
Bispens	  Brugerråd	  
	  
	  

Referat	  fra	  møde	  i	  Brugerrådet	  tirsdag	  den	  27.	  oktober	  2020	  kl	  16	  
	  

Mødet	  blev	  afholdt	  i	  lokale	  11	  
	  

Dagsorden:	  
Referat	  fra	  sidste	  møde	  
Nyt	  siden	  sidst	  
Corona	  
Hvad	  skal	  vi	  bruge	  vores	  penge	  til	  -‐	  ideer	  modtages	  gerne	  
	  
	  
Velkomst	  
tilstede:	  Brugerrådet:	  Mette	  Pohl,	  Uwe	  Lindemann,	  Jan	  Samalsson,	  Simon	  Åstorp	  
Juhl,	  Tove	  Jensen.	  Bispen:	  Lotte	  Leth-‐Sørensen	  
afbud:	  Jens	  Rotbøl,	  Hans	  Aage	  From,	  Johnny	  Jacobsen	  
	  
1	  
Referat	  fra	  årsmødet	  260820	  samt	  dagsorden	  271020	  godkendt	  	  

	  
2	  
Orientering	  ved	  næstformanden	  
-‐	  Opstart	  af	  brætspilscafe	  er	  blevet	  godkendt	  af	  brugerrådet	  og	  fået	  tildelt	  de	  
ansøgte	  3000	  kr.	  MA	  vil	  aftale	  med	  forslagsstillerne,	  at	  brætspil	  indkøbes	  i	  2020.	  
-‐	  For	  2021	  er	  Brugerrådets	  rådighedsbeløb	  øremærket	  til	  
Genforeningsarrangement	  med	  Søren	  Ryge,	  der	  blev	  udskudt	  til	  2021	  pga	  af	  
coronakrisen	  [se	  vedr.	  dette	  arrangement	  i	  referat	  af	  9.	  oktober	  2019]	  
	  
Vedr.	  corona,	  så	  overholder	  Brugerrådets	  møde	  i	  dag	  de	  nye	  restriktioner,	  hvor	  
frivillige	  foreninger	  kan	  være	  maks.	  10	  i	  samme	  lokale.	  
	  
Forslag	  til,	  hvad	  årets	  restbeløb	  kunne	  bruges	  til:	  
-‐	  Indkøb	  af	  Haderslev-‐malerier	  af	  lokal	  kunstner	  Karl	  Johan	  Bergveldt,	  nylig	  afgået	  
ved	  døden.	  
-‐	  Bidrag	  til	  bibliotekets	  scanner,	  der	  ikke	  fungerer	  optimalt.	  Bispens	  leder	  fortalte,	  at	  
det	  skyldes	  manglende	  softwareopatering,	  der	  ikke	  er	  til	  at	  skaffe	  pt.,	  men	  afventes.	  
-‐	  Det	  nye	  keramikværksted	  ønsker	  sig	  halvfærdig	  keramik,	  som	  brugere	  kan	  male	  
på	  (Paint	  your	  own	  pottery).	  Her	  blev	  det	  foreslået	  dels	  at	  købe	  dansk	  for	  at	  støtte	  
dansk	  erhverv	  under	  coronakrisen,	  dels	  at	  Brugerrådets	  støtte	  kunne	  bruges	  til	  at	  
gøre	  brugerbetaling	  mindre.	  
	  
Afklaring:	  Brugerrådet	  kan	  frit	  disponere	  over	  det	  årlige	  rådighedsbeløb	  på	  15.000	  
kr.	  Forslag	  om	  at	  disponere	  beløbet	  til	  fordel	  for	  brugere/værksteder.	  
Det	  bør	  overvejes,	  om	  de	  bør	  bruges	  på	  drift	  (scanner	  og	  maskiner),	  men	  ikke	  
afklaret.	  
Bibliotekets	  leder	  nævnte,	  at	  beløb	  til	  indkøb	  af	  symaskine	  til	  Tekstilværkstedet	  i	  
2019	  var	  højt	  værdsat.	  
	  



Det	  aftaltes,	  at	  Håndværkeriet	  kan	  lave	  ønskeliste	  til	  Brugerrådet	  for	  restbeløb	  på	  
12000	  kr.	  over,	  hvad	  de	  har	  brug	  for	  i	  indeværende	  år.	  
	  
3	  
Orientering	  ved	  Bispens	  leder:	  
Pelle	  Brage-‐kunstværk,	  der	  sammen	  med	  borgere	  er	  skabt	  hos	  Kunsthal6100	  
opsættes	  i	  Bispens	  hal	  den	  9.	  november	  2020.	  Værket	  tænker	  kunst	  ind	  i	  husets	  
udtryk/funktionalitet.	  
Cafeen	  nyindrettes	  og	  ligeså	  børnebiblioteket,	  der	  får	  legehuse	  lig	  nogle	  af	  husene	  
på	  byens	  gl.	  torv.	  
	  
4	  
Eventuelt	  
Forslag	  om	  at	  holde	  åbent	  hus,	  hvor	  brugerne	  kan	  lære	  Brugerrådet	  at	  kende	  –	  når	  
vi	  kan	  for	  corona.	  
	  
5	  
Næste	  møde	  
Tirsdag	  den	  8.	  december	  kl	  16	  
	  
	  
Haderslev	  den	  1.	  november	  2020	  
	  
	  
Tove	  Jensen	  
referent	  
	  
	  
	  	  
	  
	  
	  
	  
	  


